



网络资料图

当谈论可爱、忠诚和活泼的宠物犬种时，巴哥犬无疑是一个引人注目的选择。

巴哥犬，以其独特的黑面和满身的褶皱而闻名，而且它们温顺友好的性格也使它们成为理想的家庭伴侣。

历史起源

巴哥犬，又称八哥、哈巴狗，是一种历史悠久的犬种。它得名于它的面部表情与一种名为“巴哥”的猴子相似，正式被命名为巴哥犬可以追溯到18世纪。

外貌特征

巴哥犬作为一种小型犬，它的身体紧凑，头部高抬，背部短，胸部宽阔，肋骨伸展，肌肉结实且健壮。其强壮的重点在于它们后躯有力，膝关节和跗关节非常灵活，既没有内翻也

没有外展。

巴哥犬的头部大而圆，颅骨没有凹陷，脸部有着宽大而深沉的皱纹，嘴巴短而钝，呈方形，下颌稍微突出于上颌。巴哥犬的眼睛非常大，黑溜溜的，有着明显的突出，呈球形，闪烁着温柔而热情的光芒。耳朵则薄而柔软，有两种类型，一种是“玫瑰”式，另一种是“纽扣”式。

此外，巴哥犬的背毛光滑、短而有光泽，不粗硬，颜色可以是银色、咖啡色或黑色，斑块之间的边界清晰。鼻部、面颊、耳朵和前额都是深黑色的，黑色的脊线从头顶一直延伸到尾根。尾巴紧紧地卷曲成两层放在背部上。

性格特点

巴哥犬天性热情开朗，活泼友善，被誉为“很通人性”的犬种，这得益于它们具有人性化的特点，和人类一样，会经历不同的成长阶段，环境会逐渐影响它们的行为和性格。

巴哥犬虽然性格开朗活泼，但实则非常渴望主人的关怀和照顾，需要主人给予足够的关心和爱护。如果主人心理上出现问题，比如焦虑、忧郁或变得孤僻，也会影响到巴哥犬。

巴哥犬的性格非常善良，且记忆力超强。由于四肢较短，不太适合进行过多的户外

认识巴哥犬

运动，反而非常适合与孩子一起玩耍。

饲养方式

巴哥犬是一种毛发短的狗，虽然不需要花费很长时间，但还是需要经常梳理毛发，日常的梳毛对于巴哥犬的皮毛健康非常有益。

除了肢体部位的皮肤护理，面部皮肤也是一大注意事项。要知道，巴哥犬的脸上有很多褶皱，这使得面部的褶皱很容易藏污纳垢。因此，每天都需要给巴哥犬做脸部清洁，并且要仔细清洁每一个褶皱，清洁后要确保褶皱完全干燥，以免湿气滞留引发皮肤病或其他疾病。

巴哥犬的运动量较小，尽管如此，巴哥犬也会像其他狗狗一样，每天也需要适量的运动，这有助于保持身体健康，促进食物的消化和吸收。注意，由于巴哥犬的体格特殊，不适合进行剧烈运动，平时带它出门散步就足够了。

巴哥犬每天的喂食应该定时，并且要控制好每次的喂食量。在规定的时间之外，不要再额外喂食，以防止巴哥犬消化不良，这是小型紧凑犬种无法避免的肠胃问题。两个月大的巴哥犬每天需要喂食3—4次，吃少量但频繁。在成长期，

巴哥犬每天需要喂食3次。成年后，巴哥犬的营养需求不如成长期那么大，所以喂食次数可以减少到每天2次，以防止营养过剩导致肥胖。

注意事项

需要注意的是，巴哥犬由于皮肤褶皱较多，容易滋生细菌并产生臭味。它们的体味相对较重，主人需要定期给巴哥犬洗澡，特别是脸部的褶皱，要经常清洁。

虽然它们的记忆力不错，但巴哥犬的智商其实并不高，有时会表现出固执的特点，所以训练巴哥犬需要耐心和正确的方法。在训练过程中，最好使用一些零食作为奖励，这样狗狗会更配合，训练效果也会更好。

由于巴哥犬的呼吸道较短，它们在睡觉时容易打呼噜。打呼噜的声音可能很大，这可能会影响到主人的睡眠质量。所以，对于睡眠质量较差的人来说，养巴哥犬可能会带来一定的干扰。

巴哥犬由于褶皱和鼻泪管狭窄等原因，容易产生泪痕。为了减轻泪痕的问题，主人需要注意其饮食，避免给巴哥犬食用过咸的食物，因为摄入过多的盐分可能会加重泪痕情况。

(来源：微信公众号“爱宠网呀”)

宠物饲养与市民健康

第200期

主办单位：东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP

春节犬猫寄养攻略

□朱晓英 吴秀娟 赵洪进

春节，是我国最重要的传统节日，家家户户都沉浸在团圆的氛围中。如果宠物主人打算春节回家团聚或出门旅游，但又无法带宠物随行，那如何安置狗狗猫咪呢？今天给大家提供一些寄养建议，让宠物也能度过一个温馨的假期。

提前规划寄养方式

对于上海这样的大都市，春节期间宠物寄养的需求是很大的，很多宠物店或宠物医院在春节期间都会“满员”，所以提前计划好寄养的方式和预订好寄养的地点是很有必要的。

家庭寄养是许多宠物主人的首选，可以将犬猫寄养在它们熟悉的亲朋好友家中。这种方式可以让犬猫在不那么陌生环境中度过假期，减少分离焦虑。在选择家庭寄养时应注意确保寄养家庭有足够的耐心和爱心照顾宠物。提前与寄养

家庭沟通，了解他们的生活习惯，确保宠物的作息与家庭保持一致。如果寄养家庭里本身就有猫猫狗狗，需要确保寄养的宠物与寄养家庭原来的宠物能够和谐相处。

宠物店寄养也是一个很好的选择。每年春节宠物店寄养处于供不应求的状态，他们通常有专业的设备和人员照顾宠物。但需要注意的是，要选择信誉良好的宠物店，确保宠物的安全。提前预订，以免春节期间宠物店爆满。

宠物医院寄养则更适合有特殊需求的犬猫，如生病、受伤等。但这种方式寄养费用一般较高。

准备宠物的日常用品

寄养前，可以根据口味和需求，准备适量的犬猫粮和零食；选择猫咪常用的猫砂和喜欢用的猫砂盆，确保猫咪方便排泄；准备一些犬猫喜欢的玩具，如抓板、球类等，让宠物在

寄养期间保持活力。还需要准备犬猫窝、水碗、食盆等，在陌生的环境里，让宠物找到安心熟悉的氛围。

沟通减轻分离焦虑

犬猫有幼龄儿童的智商和理解力，提前告知它们即将寄养的消息，可以让它们逐渐适应。在寄养期间，定期与寄养方保持联系，了解犬猫的生活状况，同时跟犬猫远程聊天，缓解它们孤独的情绪。寄养结束后，及时接回犬猫，给予它们充分的关爱和安慰。

注意事项

在寄养前，记得要给犬猫戴上项圈，写上寄养家庭的联系方式，以防宠物走失。确保犬猫已接种过疫苗，预防疾病传播。如果犬猫有特殊疾病或需求，提前告知寄养方，以便他们做好准备。寄养期间，尽量保持犬猫日常的饮食习惯和生



网络资料图

活规律。

此外，需要提前准备兽医的紧急联系方式，以便在犬猫出现健康问题时能够及时求助。备一些宠物日常用的应急

药品，如止泻药、消炎药，以备不时之需。寄养结束后，观察猫咪的身体状况，如有异常，需要及时就医。